

怕“穿小鞋”怕丢工作 看别人举报自己也受益

六成员工不敢实名讨要加班费

本报讯 (通讯员李承锦 记者肖树臣) 国庆中秋8天长假,对于留守岗位加班的人来说,高于平时工资三倍的节假日加班费是他们开心的理由。然而,假期结束后,讨要加班费却成为一些人的烦恼——想找劳动监察部门投诉却不敢实名举报,原因是怕被“炒”。10月21日,郑州市劳动监察支队举报中心工作人员值守“12333”投诉热线,现场受理劳动维权举报案件。执法人员当日接听

的500多个热线中,六成以上员工匿名投诉“加班费”得不到落实。而从举报投诉情况来看,酒店和商场服务行业不支付加班工资的现象较为突出。

“国庆长假我们单位不发加班费,一天只多给10元钱。”

“我是二七广场某饭店的员工,负责餐厅接待,在国庆8天长假里,由于饭店正常营业,公司经理告诉我不能休息,可节日过后公司

明确表态谁想要加班工资谁就得走人。”

面对这样的投诉电话,工作人员只能告知对方,劳动者投诉必须实名,而且要提供一定的证据,否则劳动部门处理起来有难度。在听了这样的规定介绍后,许多举报者都不愿意说出自己的真实姓名。

“劳动者有顾虑,怕实名投诉丢掉工作,正因如此,加班费案件才会年年有。如果每个劳动者都拿起法律武器,加班费支付难的

问题将会逐渐得到解决。”该工作人员说。

某商场工作人员打来电话投诉单位没给加班费,当接线人员要求他说出姓名时,对方回答:“还是不说的好,不然我会在这个单位呆不下去。”

还有人在电话中告诉工作人员,如果向老板提出要节日加班费,极有可能因小失大。一家商场的售货员表示,如果去讨要加班费,钱可能要不着,而且还会被老板炒鱿鱼。

据记者了解,员工举报投诉不愿透露个人信息主要表现在“怕”字上:有的怕所在单位领导给自己“穿小鞋”,以后的日子不好过;有的怕打击报复,甚至丢了自己饭碗;有的对单位抱有很大期望,怕影响自己在单位的前途;还有的是从众心理作祟,认为自己单位那么多员工,如果别人能站出来反映问题,自己也能跟着受益。

对此,郑州市劳动监察支队队长张国庆说,员工的种种顾虑正好给违法者提供了可乘之机,一些用人单位就是抓住员工的这种“胆怯”心理才胆大妄为,明确表示不按照规定给员工支付国庆长假加班工资。同时,如果投诉举报者不愿提供个人所在单位的详细地址,法人代表等有效信息,将给劳动监察查处工作带来困难。

张国庆同时表示,下一步他们将在全市商场、餐饮等行业开展国庆节加班工资支付专项检查,责令违规单位支付劳动者加班费。

青岛城阳区3000干部集训“充电”

本报讯 (记者杨明清 通讯员梁秋淑 李延志 李政)10月11日,山东省青岛市城阳区第八批领导干部经济社会发展战略高级研修班学员奔赴浙江大学,开始为期20天的集中培训。今年以来,城阳区开展大规模干部集中培训,集训学员将超过3000名,其中处级干部近500人,科级干部近2000人,社区书记、主任300余人,科级、社区干部占集训总人数的80%以上。

从今年3月起,该区围绕学习实践科学发展观活动,在浙江大学举办领导干部经济社会发展战略高级研修班,目前已进行到第八期;在青岛农业大学举办科级干部轮训班6

期,培训科级干部近1100人。同时,结合社区班子建设年活动,举办两次社区党组书记、居委会主任集中教育培训班,切实提高该区社区干部综合素质和干事创业的能力,大力提升农村基层党组织的执政能力。

该区在培训班中广泛开展“建言献策”活动,要求学员“跳出城阳看城阳”,学习先进地区科学发展的经验,根据培训期间所学、所看、所感、所悟,结合城阳实际,提出对该区经济社会发展有价值的发展建议,并按照城市规划管理、经济发展、新农村建设、旅游资源开发等分类汇编成建言献策集,印发给全区各单位进行对照学习。

孝顺儿女受表彰

10月25日,少先队员向获得“孝顺儿女”称号的市民献花。当日,重庆市涪陵区向评选出的100名获得“孝顺儿女”称号的市民颁奖,表彰他们对弘扬中华民族传统美德、构建和谐社会起到的良好作用。

新华社记者 周衡义 摄

编者按

水价涨而百姓忧。

10月底11月初,全国多个城市水价开始上涨(如湖北咸宁、浙江洞头),没有上涨的也正在开或准备开听证会(如宁夏银川、黑龙江哈尔滨),而曾对听证会寄予厚望的普通百姓,已明白那差不多是“涨价会”的代名词。

涨价的名目纷繁复杂:或是落后地区与发达地区不接轨;或是自来水企业“端着碗快吃不上饭”;或是上下游环节都在涨价岂能不涨……水价因何而涨?如何涨?涨多少?早已超出了老百姓的理解和掌控范围,剩下能做的,就是对着节节攀升的水价望而兴叹。

有这样一些呼声,择其二三推出,希望制定政策的人能听见并真正引起重视。

期待水价超定额累进加价收费

本报记者 龙巨澜

湖南严重秋旱致使洞庭湖和湘江出现历史最低水位,因水压、水量下降,湘江流域的城市供水十分困难。缺水之时,水价能否实现“超定额累进加价收费”再次成为省会长沙各界关注的焦点。

据了解,自2007年水价调整后,居民户均每年增加了约400元开支,但简单的价格杠杆并没有达到节约用水目的。反而是水价上涨后,节水者和浪费者一起共担生活成本增加令不少人难以接受。为此,不少专家建言期待用水“超定额累进加价收费”,即实行“阶梯水价”的计量模式,既保证大家生活用水的价格连中,又强化消费者的节水意识,达到保护、节约水资源的目的。

长沙还有不少居民属于生活困难群体,市民石爱伟说,“超定额累进加价收费”制度可考虑用水定额和居民经济状况来制定,例如10吨水之内为一个价位,超过10吨水外又是一个价位,以此类推,真正体现了“谁用水、谁出钱”、“用水多、出钱多”的原则。

总之,提高工会建设科学化水平的时代课题已经提出,当无可回避。所幸的是,各级工会早已行动起来,上述提及的种种积极探索和有益经验,都是各地实践的结晶。相信借全国工会工作经验交流会议的东风,工会建设必将更上层楼!

为试飞英雄父母健康护航

本报讯(记者郑耀辉 通讯员马秀杰)近日,试飞英雄李中华委托弟弟李文华向辽宁省抚顺市中心医院送来了一面锦旗,感谢该院为其父母健康保驾护航。

据了解,抚顺市中心医院免费为李中华父母做了10多项检查,并为其父实施了肿瘤手术和眼科手术。

本报讯 (通讯员李承锦 记者肖树臣) 国庆中秋8天长假,对于留守岗位加班的人来说,高于平时工资三倍的节假日加班费是他们开心的理由。然而,假期结束后,讨要加班费却成为一些人的烦恼——想找劳动监察部门投诉却不敢实名举报,原因是怕被“炒”。10月21日,郑州市劳动监察支队举报中心工作人员值守“12333”投诉热线,现场受理劳动维权举报案件。执法人员当日接听

欧阳海



中国人民解放军爱民模范欧阳海,用自己舍身推战马、勇救人民生命财产的英雄壮举,实践了自己的人生格言:“如果需要为共产主义的理想而牺牲,我们每一个人,都应该做到脸不变色心不跳。”

欧阳海,1940年出生在湖南省桂阳县一个苦大仇深的穷人家。父亲重病缠身,母亲带着两个未成年的孩子沿街乞讨要饭。1949年,他的家乡来了解放军,把欧阳海一家从水深火热中解救出来。欧阳海对共产党怀有深厚的感情。13岁那年,他就报名参加解放军,因年纪小,没有被录取。他在农村任记工员、会计,工作积极,热心助人,经常帮助没有劳动力的家庭干活,并用自己的粮食救济本村困难户。

1959年3月,欧阳海应征入伍,在广州

部队某部一营三连七班任战士、班长。入伍后,他工作积极,全身好像有使不完的劲。连队搞训练,他起早贪黑练硬功。连队执行施工任务,他干起活来不要命,哪里有困难,哪里有危险,就往哪里冲。大家都称他是个“小老虎”。他有病从不讲,卫生员让他休息,可一转眼,他又上了工地。连队执行战备任务,他主动要求调到后进班,用自己的模范行动,影响、带动后进战士,全班很快被连队评为先进班。他曾两次跳进水中,奋不顾身地抢救快要淹死的小孩;他曾经冒着烈火,抢救一位老大娘脱险。欧阳海只读过一年半的书,却凭着顽强的毅力,读了很多毛主席著作和其他革命书籍,写了大量读书笔记,极大地提高了他的革命觉悟。他在部队一贯表现积

极,三次荣立三等功,多次被团里评为标兵。1960年5月,光荣地加入了中国共产党。他曾对战友说:“我们入党宣誓时说为共产主义奋斗到底。为共产主义奋斗,绝不是一句空话,那就是干、干、干,尽心尽力地干,忘我地干,什么也不怕地干,一直干到停止呼吸!”

1963年11月18日清晨,部队野营训练沿铁路行军,行至湖南省衡山车站南峡谷时,满载旅客北上的288次列车迎面行驶而来,撞着炮架的一匹军马猛然受惊,窜上铁道,横立双轨之间。就在火车与军马将要相撞的危急时刻,欧阳海奋不顾身,跃上铁路,拼尽全力将军马推出铁道,避免了一场列车脱轨的严重事故,保住了旅客的生命和人民财产的安全,自己却被人卷入列车下壮烈牺牲,年仅23岁。

1964年,中国共产党广州军区委员会追授欧阳海“爱民模范”荣誉称号。同年1月22日,中华人民共和国国防部命名他生前所在班为“欧阳海班”,并号召全军指战员学习欧阳海同志的崇高品质。全军心系人民,朱德、董必武、贺龙、徐向前、聂荣臻、叶剑英等党和国家领导人分别题词,高度赞扬他的英雄行为。1988年,他生前所在部队修建了欧阳海纪念馆。

(新华社北京10月25日电)

人民英雄
庆祝新中国成立60周年

谱写民族团结和谐的动人乐章

——武警驻南疆某师与各族群众创建“和谐村镇、和谐街道、和谐学校”记事

赵宇 吴杰

武警驻南疆某师牢记我军宗旨,以维护民族团结为己任,扎实开展助学、助教、助农和帮地方建强基层党组织的“三助一帮”活动,与各族群众共同创建“和谐村镇、和谐街道、和谐学校”,谱写了一曲民族团结和谐的动人乐章。

10月的南疆,阳光明媚,天高气爽。在这收获的季节,喀什市浩罕乡九村72岁的维吾尔族老人阿曼热·依斯因却一点也高兴不起来。由于子女外出打工,家中缺乏劳力,望着田里熟透的玉米,老人心急如焚。

就在这时,武警驻南疆某师120多名官兵组成的11个“助民服务队”来到了阿曼热·依斯因老人所在的村庄,为他和像他一样缺少劳力的家庭抢收玉米。

连日来,“助民服务队”已帮助50多户军属、五保户家庭收割玉米150多亩,修建爱民路、利民渠5条,为各族群众送医送药30多次。

浩罕乡九村村支书尤努斯·艾依提感慨地说:“与部队开展共建活动以来,我们切身感受到,做团结群众工作的方法活了,发展的路子多了,带领乡亲们发展致富的信心足了!”

这个师引导官兵把维护南疆稳定、造福南疆人民的豪情壮志融入日复一日的巡逻、执勤中,先后与浩罕乡派出所、恰萨街道办事处等单位签订了开展创建“和谐街道”协议。官兵们与各族群众共建文明街道、平安街道、团结街道20多条。

7月20日傍晚,维吾尔族青年艾尼玩·买买提驾驶一辆摩托车,载着妻子和8岁的孩子行驶在乃孜巴格路上。一阵狂风袭来,一棵20多米的大杨树被突然刮倒,砸到了艾尼玩·买买提一家人身上,妻子头部被树梢砸中,生命危在旦夕。

巡逻途经这里的通信连连长项羽,急忙拨打“120”,并组织战士救助。之后,官兵又将大树挪到路旁,清理残留在地的树叶和枝条。士兵聂碧君由于用力过猛,左手被树枝拉破,鲜血染红了手掌,却全然不顾。

担负维稳任务以来,这个师先后20多次开展以创建“和谐村镇、和谐街道、和谐学校”为主题的警民联谊、联欢活动,发放科技书籍1000多册,制作宣传展板60多块,资助贫困学生30多名,被各族群众赞誉为南疆团结稳定的“和谐使者”。

(据新华社乌鲁木齐10月25日电)

郑州:私开滥采地下水危及城市安全

(上接第1版)

据郑州市自来水公司工作人员介绍,在此次自备井普查中发现的大批不在册“黑井”,主要集中在个别企业厂矿、事业单位和城中村。另外,市区一些洗浴中心、娱乐场所和餐饮业都有自己私自打的水井,或使用送水车送来的地下水井水。

私开滥采现象屡禁不绝,主要原因一是隐蔽性强,难监管,成本低。一些单位在打自备井时先盖楼,然后在楼内、楼后或在院内隐蔽处打井;一些单位打着地温空调的名义,肆意取用地下水,在东区打一眼浅层水井仅需两三百元。据估算,全部“黑井”日偷水达16.62万立方米,流失水费40多万元。

亟须治理

黑井的泛滥,不仅对居民身体健康造成威胁,更危及城市的安全。

国土资源部一份调查显示,地下水虽然量大质优,易于开采,但补给十分困难,采后极易导致黏土层压缩,引起地面沉降。目前,中国一半省份由于过度开采地下水而导致地面沉降,其中,50多个城市地面沉降比较严重。

“私开滥采地下水,不但危及生命健康,还直接导致地下水水位下降而造成地面沉降。”郑州市自来水总公司宣传处处长贺春魁说,郑州市每遇暴雨后出现的积水现象,也是地面沉降带来的恶果。

贺春魁介绍,私开滥采地下水,还导致大量公共供水设施闲置。郑州市自来水日供水能力为107万立方米,但2008年平均日供水量仅为65.17万立方米,不到供水能力的60%,40%以上的城市公共供水设施在闲置。

河南省水利厅一位专家表示,要想改变城市地下水滥采乱用现状,当务之急是建立权威、高效、协调的水资源管理体制,全面实行水资源的统一规划、统一调配、统一管理。同时,还要进一步提高群众的水危机意识。

仅23岁。

1964年,中国共产党广州军区委员会追授欧阳海“爱民模范”荣誉称号。同年1月22日,中华人民共和国国防部命名他生前所在班为“欧阳海班”,并号召全军指战员学习欧阳海同志的崇高品质。全军心系人民,朱德、董必武、贺龙、徐向前、聂荣臻、叶剑英等党和国家领导人分别题词,高度赞扬他的英雄行为。1988年,他生前所在部队修建了欧阳海纪念馆。

(新华社北京10月25日电)